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6.79

En spole med induktans L = 200 mH og resistans R = 30 Ohm serie
forbindes med en kapacitans C - 100 uF.

Serieforbindelsen tilsluttes 230 V, 50 Hz.

Find
a) strgmmen i kredsen
b) kredsens effektfaktor
c) det samlede effektforbrug
d) kondensatorens spaending
L := 200mH C := 100-pF R := 300 f := 50Hz U:= 230V
Xc = ! =31.8319Q X = 2mf-L=628320
2.m-f-C

a: strammen i kredsen

U
== S = A Z:= JRZ + (XL~ Xo) = 43140
\/ R + (xL - Xc)
b: kredsens effekt faktor:
R
Coso := = 0.695

R® + (XL - xC)2

c: kredsens effektforbrug:

P:= U:I-Cos¢ = 852.743 W

d: kondensatorens spaending:

Uyc = I-Xg = 169.707 V
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komplekst :
R=30Q
Lspole := 200j-mH
Xspole = 2'“'f'|-spole = 62.832i 2
CkOﬂd = lOO“LF
X -t 31.831i Q2
cond 2:70f-Cpegng :
Zgs =R+ Xspole + Xeond = (30 + 31.001i) ©
. U N
lreg = Z_ = (3.708 — 3.831i) A
res

Cosyp := cos(arg(ZreS)) = 0.695
Pres = Re(Urlygg) = 852.743W
Ug = -Xgong = ~169.707i V
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| Z

| Ires

res

| =5331A

| =43.14Q arg(z

res) = 45.94 deg

arg(lres) = —45.94 deg
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